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ВИКОРИСТАННЯ СМАЖЕНОЇ СОЇ В РАЦІОНАХ ДІЙНИХ КОРІВ 

Раціональна годівля великої рогатої худоби передбачає оптимізацію процесів обміну 
речовин з метою досягнення максимальної продуктивності при збереженні фізіологічного 
стану тварин і мінімізації витрат поживних речовин на одиницю отриманої продукції. 
Ефективність ведення галузі скотарства, зокрема молочного та м’ясного напрямів, значною 
мірою визначається наявністю повноцінної кормової бази та науково обґрунтованими 
підходами до організації годівлі. 

Використання смаженої сої в раціонах дійних корів у період роздою є ефективною 
стратегією для покращення якості та кількості молока, зокрема в умовах обмеженої 
доступності імпортних білкових добавок. 

В опрацьованих інформаційних джерелах [1-6] присутні відомості щодо підвищення надоїв 
у корів, яким в раціон уводили смажені цільні соєві боби як джерело повноцінного протеїну та 
жиру. За рахунок уведення соєвих протеїнів можна мінімізувати вміст у раціоні корів інших 
джерел протеїну, зокрема високовартісних шротів. 

Амінокислотний склад термічно оброблених соєвих бобів наближається до еталонного 
«ідеального» протеїну, особливо за вмістом критичних і незамінних амінокислот. Смажена 
цільна соя зберігає в рубці незамінні амінокислоти у нерозкладеному вигляді, що в 
подальшому стимулює процес вироблення молока. 

Під час згодовування смаженої сої відбувається активне, але нестабільне (з коливальними 
піками) підвищення молочної продуктивності протягом першого місяця лактації. Максимальні 
показники надою досягаються упродовж другого місяця лактації – збільшення молока 
відбувається не різко, але стабільно. 

Окрім підвищення молочної продуктивності упродовж лактації, наявні дані щодо 
збільшення вмісту молочного жиру за таких раціонів. Проте, присутні відомості щодо 
обмеження кількості смаженої сої в раціону дійних корів, а саме не більше ніж 3,5 кг на добу. 

Підвищення молочної продуктивності при згодовуванні термічно обробленої сої викликане 
більш ефективним використанням протеїну організмом корови. 

Термічна обробка, до прикладу, смаження сої при температурі близько 118 °C протягом 3,5 
хвилини знижує рівень антипоживних факторів, таких як інгібітори трипсину та уреази, що 
сприяє кращому засвоєнню білка в тонкому кишечнику [4]. 

 Додавання смаженої сої в раціон корів може збільшити концентрацію вакценової та 
кон'югованої лінолевої кислоти в молочному жирі, що є корисними для здоров'я людини. 

Використання смаженої сої як джерела жиру в раціоні корів може зменшити потребу в 
імпортних білкових добавках, таких як рибне борошно, без негативного впливу на 
енергетичний баланс [2]. 

[3] рекомендують включати смажену сою в раціон дійних корів у кількості від 10 до 20 % 
від загальної сухої речовини раціону, залежно від інших інгредієнтів, рівня продуктивності 
корів та цільових рівнів білка та ненасичених жирних кислот.  При цьому смажену сою можна 
додавати у вигляді цілих, подрібнених або подрібнених часток, що може покращити її 
перетравність порівняно з подачею цілих зерен. 
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Метою роботи було дослідження впливу раціонів годівлі корів із різними джерелами 
протеїну на рівень продуктивності та якість отриманого молока. 

Дослідження виконані в умовах ВП «Гоголеве» ТОВ «Агрофірма «ім. Довженка»» 
Миргородського району Полтавської області. 

Для досягнення поставленої мети досліджували ефективність згодовування коровам в 
період роздоювання раціонів з уведенням комбікорму на основі соняшникового шроту 
(контрольна група, n = 25) та раціонів з уведенням смаженої сої (дослідна група, n = 25).  

Раціон годівлі корів контрольної групи включав комбікорм для дійних корів К-2 та 
комбікорм К-3, в яких джерелом протеїну були соняшниковий і соєвий шрот. Також до раціону 
входили: сінаж житній та силос кукурудзяний, сіно багаторічних трав та природнього 
травостою, кукурудзяна паста, жом, меляса та пивна дробина. 

У раціоні дослідної групи корів у період роздою третина комбікорму для дійних корів К-2, 
основою якого є соняшниковий шрот, була замінена на смажену сою (1,4 кг на голову на добу). 

Заміна джерела протеїну в раціонах дійних корів вплинула на їх продуктивність та якість 
отриманого молока, а саме: надій на 1 лактуючу корову зріс на 0,5 кг за добу до 32,1 кг (на 
1,5 %), вміст жиру підвищився до 4,04 % (на 0,62 абсолютних відсотка). Молоко, вироблене у 
господарстві, відповідало гатунку Екстра. 

Тобто, за результатами виробничих випробувань встановлено вищу ефективність 
згодовування дійним коровам раціонів, що містили смажену сою в кількості 1,4 кг на голову 
на добу, порівняно з раціонами з комбікормом на основі соняшникового шроту.  

Отже, з метою підвищення надоїв та масової частки жиру і білка у молоці пропонуємо 
згодовувати раціони для дійних корів у період роздою з включенням смаженої сої у кількості 
до 1,4 кг на голову на добу, як ефективного способу покращення якості молока та зниження 
залежності від імпортних білкових добавок. Цей підхід сприяє підвищенню енергетичного 
балансу та забезпечує корисні жирні кислоти в молочному жирі, що є важливим для здоров'я 
споживачів. 
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